

遊行打頭陣 千人宴壓軸 華埠新春慶典周日登場

【明報專訊】2004年華埠新春慶典活動將於本月25日大年初四盛大舉行。中午起步的新春大遊行預計有2000人參加，下午1時至4時在華埠廣場的綜合大匯演節目熱鬧精采，當晚舉行的春節聯歡千人宴105桌門票已售罄，盛況可期。

每年華埠新春慶典活動是由華埠四大僑團即大溫哥華中華會館、大溫哥華中華文化中心、溫哥華華埠商會及中僑互助會聯合舉辦。今年華埠新春慶典委員會的名譽主席由謝伯衡、方君學兩人擔任，四大僑團的負責人則擔任總監。

中華會館理事長茹容均昨日在記者會中指出，舉辦華埠新春慶典的目的是為了加強華裔團體間的合作和團結，同時也令主流人士更了解中國傳統風俗習慣，發揚中國文化精粹。他又說，近年來，不少非華裔團體都願意參與。

頓波浪游泳池啓用時，曾一度是素里地區最先進的波浪游泳池。時至今天，紐頓康體中心的擴建工程完成後，將能為社區人士提供更佳的服務。」

斯蒂爾表示，「紐頓區是素里市六個發展最快的社區之一，紐頓康體中心的擴建落成啟用，反映出紐頓區是個多元文化和成長迅速的社區。」

新擴建落成啟用的紐頓康體中心接待處和大堂更加寬敞，設有

躍參加遊行，令這個一年一度的春節遊行成為溫市重要的特色。華埠新春慶典於1975年由中華文化中心發起至今，已有29年的歷史，每年舉行，從未間斷。

華埠商會主席霍啟恩則介紹今年新春大遊行的路線，由片打西街(W. Pender St.)的千禧門起步，途經片打東街(E. Pender St.)越過緬街(Main St.)，東行至歌雅街(Gore St.)右轉，再沿奇化街(Keef St.)西行，最後越過哥倫比亞街(Columbia St.)表演台前結束。

霍啟恩估計今年參加遊行的隊伍將超過2000人，為因應今年是猴年，遊行隊伍特別加設穿著小猴服飾的男女參加遊行，以配合來年甲申猴年的氣氛。遊行結束後，醒獅採青隊將在華埠範圍內，沿門向商戶採青，祈求新春大吉大利、生意興隆。

目前已獲邀參加大遊行的隊伍有中國傳統隊包括炮仗隊、兩頭麒麟、20多頭醒獅、兩隊迷你彩龍沿途助興；另外，也有穿著中國傳統服飾的俊男美女，乘坐花車沿途向遊人拜年。而溫市警察威風電單車隊、靈巧單車隊也會參加。

遊行結束後，當天在華埠廣場、大溫哥華中華文化中心文物館、國際村均將舉行精采賀歲表演，華埠廣場還有財神大派利是，與財神合照留念的活動，每張照片一元，相信將受到小朋友的歡迎。

中國駐溫哥華副總領事黎寶光也應邀出席記者會，他說，中國文化部製作的海外慶祝新年特別節目，第一個鏡頭就是溫哥華春節大遊行的熱鬧場面。他肯定這項活動對宏揚文化、團結鄉情、及提升娛樂水平所作出的貢獻。總領館會一如既往，給予最大的

遊行路線圖

紐頓康體中心擴建落成 素里市長主持揭幕禮

【明報專訊】素里市長麥卡勒姆(Doug MacCallum)日前主持紐頓康體中心(Newton Recreation Centre)擴建落成揭幕禮。

斥資160萬元進行擴建工程的素里紐頓康體中心位於72路(72nd Ave.)13730號，素里市長麥卡勒姆和素里市議員兼公園、康體及文化委員會主席斯蒂爾(Barbara Steele)日前與社區人士一起主持該中心揭幕禮。

麥卡勒姆表示，「在1987年紐

【明報專訊】許多技術移民在尋找專業工作的過程中屢受挫折。過去幾年卑詩省經濟不振，包括工程和IT業在內的不少所謂的「白領」行業都出現了人才供過於求的局面，與之相反，許多技能行業卻面臨着日益嚴重的勞工短缺問題。加拿大獨立企業聯盟近期舉行了一次調查，卑詩省建築業有高達百分之69的僱主對於技能人才短缺表示擔憂。這些技能行業包括木匠、建築工人、電工、機器安裝維修師、焊工等。

對技能行業缺乏了解的朋友或許會以為該行業只是一些收入低、沒有前途的工作。其實，持有牌照技師的收入非常可觀，時薪通常可超過30元，不少技師還晉升於管理階層。

針對上述現狀，中僑互助會將與Kwantlen University College合作舉辦一次題目為「技工行業面面觀」的專題講座，就專業移民如何加入技工行業進行說明。

時間是1月29日(星期四)下午2:30到4:30，地點是華埠中僑禮堂。講座內容包括熱門技工行業介紹、工作前景及待遇、專業人士如何轉入技工行業、成功事例、培訓課程簡介等等。

講座將邀請Don Currie主講。報名可致電：

賣反飛彈的設備給台灣，他認為台灣都必須先徵詢美國意見。

姚嘉文在分析台灣對於中國威脅的反應態度時，指出不外乎就是投降、妥協、沉默以對及反抗四種反應。所有政黨都不會同意投降，若公投結果大多數人站在支持增加軍費購買反飛彈設備這一

台官員指總統選情難測勝負

邊，那麼表示台灣人民是傾向反抗，而不是妥協或是沉默以對。

他認為，決定台灣總統大選哪一黨派勝選的因素，不外乎就是當前台灣經濟、就業情況及股市表現的好壞；再則是兩岸的緊張氣氛，台灣是否處於危險

當中、政府目前的運作是否順暢、有無貪污等舞弊案出現，及總統人選是否親民及操守問題等因素。

他表示，中國對台灣選舉的反應、中國領導人的言論，也都會影響到選情，

卑詩烟民醫療支出年耗5億

【明報專訊】本月19日到23日是全國不吸烟周，卑詩省衛生策劃廳廳長侯仙蒂(Sindi Hawkins)指出，單是在本省，因抽煙對醫療系統造成成本負擔一年就高達5億元，本省每5名死亡個案中，就有一人與抽煙有關。

本周是全國不吸烟周，一個由製藥商委託Ipsos-Reid進行有關國人抽照行為的調查發現，有四分一的受訪者是烟民，其中29%的抽烟人士年齡在18至34歲之間，30%年齡在35至54歲之間，27%男的受訪者抽烟，24%女的受訪者抽烟，比例不相上下。

調查顯示，去年有43%的受訪抽煙人

士表示嘗試戒煙，四分三曾嘗試戒烟的人士最後未能成功。61%有抽煙的受訪者已計劃在今年戒烟，其中女性戒烟的比例為71%，高過男性表示要戒烟的比例53%。

60%年齡在18歲至34歲之間計劃要戒烟的受訪者，並無計劃要使用任何的戒烟方法；而靠自己戒烟，能維持行動一年的比例只有2.5至5%。調查顯示，今年有戒過烟的受訪者，10個當中有4個曾借助如尼古丁貼藥、戒煙香口膠或是處方藥等。另一發現是有38%說2004

年要戒烟的受訪者，表示聯邦政府增加香烟稅，是令他們決定戒烟的原因。

省衛生策劃廳長侯仙蒂說，全國禁煙周的活動每年成功在本省舉行，傳達抽煙對身體有害的訊息。她又說，青少年是最容易開始抽煙的年齡群，省府一開始就重視青少年抽煙問題，例如提供抽煙有害教育資訊，協助兒童和家長認識抽煙對身體危害的事實，另外還設立了網站www.preventionsource.bc.ca，提供研究人員、醫療人員、教師及公眾，與抽煙有關重要的訊息。此外，本省對想要戒烟的人士，亦提供協助熱線BC Smokers' Helpline，免費電話是1-877-455-2233。

元宵歌樂燈謎慶團圓

【明報專訊】溫哥華中文圖書館為推廣元宵猜燈謎之傳統文化，將於2月5日(星期四)元宵佳節當日，假自立中華基督教會(300 East Pender St.)舉辦「歌樂燈謎慶團圓」。該活動分兩部分，第一部分由下午2時30分至3時30分，內容包括茶點招待及燈謎競猜遊戲。第二部分由3時30分至5時，內容包括粵劇折子戲及中樂表演、福音粵曲獻唱、燈謎競猜遊戲頒獎儀式。

燈謎競猜遊戲之參賽者以答中最多燈謎為勝。為加強猜燈謎的趣味性，中文圖書館特設冠、亞、季軍獎項。得獎者可獲贈獎座和獎金。(獎金冠軍50元，亞軍30元，季軍20元)。歡迎中樂及粵曲愛好者與喜歡猜燈謎的

一代演藝巨星梅艷芳的突然離世，令人深感惋惜，海內外華人社區及演藝界亦造成重大回響。各大傳媒連續數星期不停報導，專欄、副刊各以不同的角度層面去緬懷歌頌，甚至一些社區組織的熱線輔導亦倍添了不少傾訴者！

《明報》社評亦對這位樂壇天后梅艷芳加以讚揚：梅艷芳奠定樂壇「大姐大」的地位，除了有過人的舞台異彩之外，還因她樂於助人、富正義感，贏得廣大同業的愛戴和支持。殿堂級的天皇巨星，對社會(特別是年輕人)的價值和行為，往往發揮重大的影響。如果更多受歡迎的偶像和公眾人物能以梅艷芳為榜樣，奮鬥不懈、發揮忘我的專業精神、無私地奉獻、積極回饋社會，那麼，梅艷芳雖死，其精神將可長留香港。

由於工作的緣故，有機會認識不少演藝界人士。有些同學已當了演員、導演、歌星，或歌星經理人等。閒來亦會傾談藝人的生活與工作。今日的社會，科技為演藝事業帶來不少幫助；然而資訊的發達、市場的要求、社會文化價值的盪漾亦為藝人帶來壓力與挑戰。很多人懷着不同的目的、抱着不同的理想，透過不同的途徑踏進娛樂演藝圈。有人星途光明，有人藝海浮沉，有人崎嶇滿途。正如一位資深藝人說，成功的三大因素是：努力、努力、努力。

在台上我覓理想！成功非僥倖，一代巨星除了天份之外，後天的不斷努力，與付出不可或缺。人的一生不停工作，追求各自的價值與理想，假如，有朝你揮別你的工作舞台，向觀眾謝幕，人們會記得你什麼？又或者你會記得你演過哪齣好戲？唱過哪首金曲？

今天，人們仍然記起畢加索的名畫、享利摩亞的雕塑、貓王的情歌、李小龍的截拳道。又或者記起文天祥的正氣歌、關雲祥的義薄雲天、花木蘭的代父從軍。一代演藝巨星梅艷芳離開她發光的舞台，她對演藝的貢獻將會長存，她的歌迷嘴邊將永遠哼着她那《夕陽之歌》。